
 

Шацкая В.
МЕТОДЫ РЕКТИФИКАЦИИ ГОРОСКОПА

(Уточнение времени рождения)

 

Предисловие

«Это что за невидаль: «Вечера на хуторе близ Диканьки»? Что это за «Вечера»? И швырнул
в свет какой-то пасичник! Слава Богу! Еще мало ободрали гусей на перья и извели тряпья на
бумагу! Еще мало народу, всякого звания и сброду, вымарало пальцы в чернилах! Дернула же

охота и пасичника потащиться вслед за другими! Право, печатной бумаги развелось столько,
что не придумаешь скоро, что бы такое завернуть в нее».

(Н.В.Гоголь «Вечера на хуторе близ Диканьки»)

«Ну, вот! Опять развела тягомотину с трехэтажными формулами»,- скажет
Читатель, уже ознакомившийся с моим предыдущим опусом «Семь лунных
методов прогноза». Простите, мои дорогие. Нужда заставила. Как и во
всяком другом деле в астрологии есть работа эффектная и есть черновая.
В Евангелии это хорошо олицетворяют образы Марии и Марфы: Мария -
символ чисто духовной работы, Марфа - черновой, мирской, но без нее
тоже не обойтись. Так и в астрологии. Есть описательная или
философская часть; при наличии словесного дара она может быть
написана очень увлекательно («Астрология с улыбкой» Л.Гудмен или книги
А.Подводного). И есть нудная расчетная часть. А куда денешься?
Астрология - это все-таки наука. А значит должны быть и какие-то научные
методы. Но, милые Читатели! Не пугайтесь. Это сложности кажущиеся.
Наш брат, астролог, любит разложить перед «клиентом» эфемериды,

многочисленные таблицы. «Клиент» смотрит с ужасом на эти таблицы и с почтительным
благоговением на астролога: «Как же вы тут все понимаете?!» Хороший психологический прием.
Клиент не знает (а Вы-то уже знаете), что самое легкое в астрологии это рассчитать гороскоп по
эфемеридам (без ректификаций). А самая трудная часть дальше - это анализ гороскопа. Но этого
посторонним глазом не видно.

При наличии таблиц домов и эфемерид математический аппарат, используемый в астрологии, не
очень сложен и, как правило, ограничен четырьмя арифметическими действиями, изучаемыми в
общеобразовательной начальной школе без математического уклона. Но иногда этот расчет
может быть просто очень длительным, если неизвестно время рождения. Также тщательный
анализ карты рождения и тем более прогноз требует еще дополнительных расчетов и
построений.

Поэтому, повторяю, не пугайтесь. А берите в руки карандаш, пару своих наиболее интересных
гороскопов и начинайте читать, проверяя сказанное в тексте на своих гороскопах. Да, медленно.
Но только таким путем прорабатывается и усваивается «кухонная» часть астрологии. Еще
желательно, чтобы Читатели были ознакомлены и кое-что понимали не только в астрологии, но и
в астрономии. Тогда астролог начинает глубже чувствовать все астрологические элементы, а
прочитанный или услышанный материал усваивается не путем механического запоминания, а
путем понимания.

Введение

Любой учебник или статья по астрологии почти всегда сообщают о необходимости знания
точного времени рождения или события, ибо ошибка в 4 минуты дает в прогнозе ошибку
величиной в год. Но даже если отвлечься от астрологических прогнозов (это дело скользкое и не
всегда нужное), то и в ряде других случаев необходимо восстановление (ректификация) точного
времени события.

Нередко при построении гороскопа линия горизонта (Асц-Десц) или меридиана (МЦ-ИЦ)
попадают либо в самые последние градусы, либо - в самые первые какого-то знака Зодиака. Вот
здесь-то очень важно уточнить истинное положение этих главных точек гороскопа, т.е. найти



точное время рождения, что необходимо не только для прогноза, но и для анализа психотипа,
вычленения внутренних проблем, социальной ориентации, склонностей к заболеваниям. Асц в
29° Рака и в 1° Льва у родившихся в один день с разницей всего лишь в 12 минут (в средних
широтах), т.е. при одной и той же космограмме, дают совершенно разных людей, с различными
принципами самооценки, самопроявления, с другой личиной-маской (Солнце - лик, Луна -лицо,
Асц - личина).

То же и с МЦ. Переход Мц в другой знак Зодиака дает смену жизненных программ, другие
методы социального утверждения. Это хорошо прослеживается в дирекциях МЦ (символическое
движение МЦ на 1° приравнивается одному году жизни). Например, МЦ был в натальной карте
субъекта в 18° Рыб, т.е. в дирекциях через 12 лет (12°) МЦ перейдет в Овен. И может
выясниться, что владелец такого МС до 12 лет был сам в себе, достаточно вялым, пребывал в
фантазиях, а с 12 лет вдруг полез в лидеры, в активисты; трусость и нерешительность сменились
бесшабашностью. Поэтому очень важно знать точное положение МЦ по знаку Зодиака. Все
сказанное следует отнести и к куспидам (вершинам) других полей.

При ректификации времени рождения используются известные астрологические методы
прогноза, но решается обратная задача. Коли можно при помощи этих методов спрогнозировать
дату какого-либо события, то по точной дате события можно восстановить время рождения. Если
даже Ваш «клиент» сообщает время рождения вроде бы точное («указано на клееночке, в
роддоме к ноге привязанной»), то все равно я советую Вам брать у него 2-3 события и проверять
по событиям время рождения.

Что считать за момент рождения? Момент отрезания пуповины, первый вздох, первый крик? Я не
знаю. Поэтому я называю уточненное время «временем включения гороскопа»; оно может
отличаться от времени «на клееночке» и на 5 и на 20 минут. Точно отректифицированное время
дает уверенность астрологу и позволяет легче включиться в карту рождения. Иногда этот
процесс быстрый и занимает несколько минут, иногда долгий и требует несколько дней
напряженной работы.

Я слышала, что существует ряд астрологических школ, в которых время рождения уточняют
всего лишь по одному событию (как правило, по 1-му браку). Лично я такого всеобъемлющего
метода не знаю (это вовсе не значит что его не существует вообще). Мне необходимо несколько
важных событий из жизни «клиента» чтобы быть более-менее уверенной в точности расчетов.
Бывает, что уточнишь время рождения по браку, а рождения детей ну никак не вписываются в это
уточнение. Наконец найдешь какое-то время, в которое укладываются и брак, и дети, а вот
потеря очень близкого человека, которая все изменила в жизни «клиента», никак не влезает в это
новое уточнение. И начинается новый поиск. Может ошибочно, но я считаю, что если карта точно
отректифицирована, то все ключевые события в ней отражаются. На это иногда уходит очень
много времени.

На основании сказанного я рекомендую спрашивать у человека не только дату, время и место
рождения, но сразу и несколько ключевых событий из его жизни, желательно точно
датированных. Потом это поможет и при уточнении времени рождения и при анализе карты.

Задача ректификации сводится к выяснению точного положения либо МЦ, либо Асц и по
найденных их значениям в таблице домов определяется местное звездное время (LST - Local
Sideral Time), а зная его мы легко находим время рождения.

1.1. Метод перфекций (быстрых прогрессий)

Чаще всего я при ректификации использую метод перфекций, его же называют методом быстрых
прогрессий, а в книге В.Запрягаева «Астрология» (1908 г.) этот метод назван методом годичного
обращения, что, пожалуй, все-таки не совсем точно. По этому методу МЦ смещается за год на
30°, т.е. на целый знак. И, следовательно, возвращается на свое натальное место через каждые
12 лет. По сложившейся привычке таким образом перемещают чаще всего почему-то только МЦ.
Хотя у Запрягаева в упомянутой книге рекомендуется по этой же схеме перемещать также Асц,
Солнце, Луну и Колесо Фортуны. В целях прогноза это действительно очень интересно, но при
ректификации я использую только МЦ, Асц и Луну. Иногда все-таки я использую и Колесо
Фортуны, и Крест Судьбы, и другие арабские точки (парсы), т.к. их положение связано с
положением Асц. Но это очень утомительно. А что делать? Надо. Но в данной работе примеров
такого расчета я не привожу. Во-первых, не позволяет объем книги, а, во-вторых, сами пробуйте.



Пусть от рождения до какого-то события прошел период (Т), равный целому числу лет N и d
дней.

Т = N + d. (1)

Учитывая, что через каждые 12 лет в этом методе МЦ, Асц и Луна возвращаются в исходное
положение, то из полученного количества лет (N) следует вычесть количество лет, кратное 12
(12*р), чтобы получить остаток (n) меньше 12:

n = N - 12 * p. (2)

Здесь р показывает сколько раз надо вычесть 12, чтобы получить остаток меньше 12.
А - значение МЦ в радиксе, А1 - положение перфекционного МЦ на момент события.

Этот остаток (n) будет показывать сколько раз по 30° будет перемещаться МЦ, т.е. на сколько
целых знаков сместится МЦ от натального положения (МЦ1):

МЦ1 = 30 * n. (3)

Но к этому значению так же следует добавить величину, на которую переместится МЦ (МЦ2) за
оставшееся количество дней (d). Зная, что за год (365 дней) МЦ смещается на 30°, методом
математической пропорции находим, что за d дней смещение составит:

МС2 = d / 365 * 30°. (4)

Тогда полное смещение МЦ (МЦ) (рис.1) с момента рождения до события будет определяться как
сумма этих двух смещений:

МЦ = МЦ1 + МЦ2. (5)

Если исходное положение в радиксе равно А, то на момент события МЦ будет определяться как:

А1 = А + МЦ. (6)

Как правило, найденное значение А1 на момент события может образовывать аспекты с какими-
либо планетами, светилами или точками натального гороскопа, причастными каким-либо
образом к данным событиям.

1.2. Метод дирекций МЦ

В этом методе смещение МЦ на 1° приравнивается одному году жизни. Поэтому, если А -
значение натального МЦ, то в дирекциях смещение МЦ (МЦ) равняется интересующему нас
периоду жизни (Т), прошедшему ото дня рождения до момента события. Дирекционный МЦ,
равный А1 будет определяться как:

А1 = А + Т, (7)

где Т = МЦ.



Значение Асц и куспидов в дирекциях определяется по таблицам домов на заданную широту по
найденному значению МЦ=А1.

1.3. Метод вторичных прогрессий

Зачастую очень хорошо работает метод вторичных прогрессий (медленные прогрессии) Луны. В
этом методе одни прожитые сутки после момента рождения приравниваются году жизни. Луна
имеет самую большую суточную скорость (около 13°), а потому в течение суток (т.е. в течении
прогрессивного года) она чаще, чем другие планеты образует точные аспекты с другими
планетами, и эти аспекты могут «запустить» какое-то событие. Я полагаю, что Читатели далеко
не новички в астрологии и ознакомлены достаточно с этим методом прогноза. Ниже в тексте
будет приведен пример использования прогрессивной Луны.
Я также использую в прогрессивной карте даты и время смены направления движения планет с
прямого на попятное и наоборот.
Используются и другие способы, о чем будет сказано ниже.

2. Возможные схемы ректификации

Следует отметить, что если время рождения известно с точностью до 2-х часов, то решить
задачу восстановления времени рождения не очень сложно (хотя попадаются иногда хитрые
случаи). Задача значительно усложняется, когда время известно с точностью более двух часов, и
чем больше интервал возможного времени рождения, тем сложнее. И уж совсем сложно, когда
известна только дата и неизвестно даже время суток (день или ночь).
Дело в том, что МЦ при суточном обращении за каждые 2 часа смещается на один знак и
поэтому через каждые 2 часа МЦ образует точные аспекты с планетами и точками натального
гороскопа, но отличающимися на 30° от предыдущих аспектов.
Рассмотрим схематично вычисление времени рождения (т.е. нахождения положения МЦ или
Асц) при различных интервалах возможного времени рождения.

2.1. Интервал времени рождения от 0 до 2-х часов

Пусть время рождения какого-то субъекта известно с точностью до 2-х часов. (Субъект сказал,
что он родился от 3-х до 5-и часов). Я предлагаю стандартными методами вычислить границы
интервала, в котором мог бы находиться МЦ в заданном интервале времени. В результате
получили: А -нижняя граница МЦ при времени t, а Б - верхняя граница МЦ при времени t+2ч.
Пусть, например, мы получили, что А=12° Козерога, а Б=11° Водолея (рис. 2). Значения А и Б
ограничивают интервал возможного нахождения натального МЦ.
Пусть к моменту какого-то события, например, брака, в жизни субъекта прошел период (Т),
равный 27 годам 85 дням.

Метод перфекций

Вычислим, используя метод перфекций границы возможного значения МЦ на момент события.
Для этого из 27 лет вычитаем период, кратный 12, чтобы получить остаток менее 12 (согласно
формуле 2):

n = 27 - 12 * 2 = 3.

По формуле (3) получаем, что



МЦ1 = 30 * 3 = 90°.

Далее по формуле (4) находим, что

МЦ2 = 85 * 30° = 7°.
365

И по формуле (5) вычисляем общее приращение МЦ в перфекциях на момент события:

МЦ = 90° + 7° = 97°.

Зная эту величину, мы легко определяем новые границы возможного положения перфекционного
МЦ к моменту события по формуле (6):

А1 = 12° Козерога + 97° = 19° Овна, Б1 = 11° Водолея + 97° = 18° Тельца.

Таким образом участок зодиакального круга А1-Б1 (рис.2) ограничивает возможное значение
перфекционного МС на момент события.

Далее смотрим, какие аспекты мог бы образовывать перфекционный МЦ на этом участке к
натальным планетам и точкам для реализации события. Анализируя возможные аспекты следует
учитывать характер события. В нашем случае это брак. По принятой традиции считается, что для
брака следует учитывать аспекты к Солнцу, Марсу и Нептуну в гороскопе женщины; и Луну,
Венеру и Нептун в гороскопе мужчины. Но следует также учитывать и возможные аспекты к
планетам в VII поле, а также к управителю VII-го поля. Хотя в ряде случаев брак может проходить
и по Х полю. В старое время крепостная девушка могла вдруг стать помещицей в результате
брака, т.е. изменялся ее социальный статус. Брак по финансовому расчету может сильно
выделить II-е поле.

Также могут быть аспекты к диспозиторам Солнца и Луны. Венера может оказаться значимой и в
женском гороскопе, т.к. Венера управляет VII-м полем. В каждом конкретном случае приходиться
думать, анализировать.
Как правило, берутся главные аспекты: 0°, 30°, 60°, 90°, 120°, 150°, 180°.

Пусть в нашем примере в натальной карте субъекта (мужчины) Венера находится в 28° Льва, а
Нептун в 23° Близнецов. Тогда мы можем предположить, что если перфекционный МЦ будет
равен 28° Овна (что не выходит за рамки возможного интервала перфекционного МЦ), то он
сделает аспект трина к Венере, что теоретически благоприятно для брака (ох, далеко не всегда
на тригонах бывают благоприятные устойчивые браки). Исходя из предположения, что МЦ
перфекционный равен 28° Овна, мы можем легко вычислить МЦ натальный. Из формулы (6)
выводим, что

А = А1 - МЦ, (8)

где А - натальный МЦ; А1 - прогрессивный МЦ (в перфекциях). В нашем случае получаем:

МЦ1 = 28° Овна - 97° = 21° Козерога.

МЦ1 - одно из вероятных значений натального МЦ, и он попадает в ограниченный нами интервал
возможного значения натального МЦ.

Кроме того, если перфекционный МЦ будет равен 23° Овна, то он может сделать аспект секстиля
к Нептуну. А в таком случае натальный МС будет

МЦ2 = 23° Овна - 97° = 16° Козерога.

МЦ2 - второе возможное значение натального МЦ.
Все сказанное относительно перфекционного МЦ относится и к перфекциям Асц и Луны, если мы
будем перемещать по такой же схеме Асц или Луну.

Метод дирекций

А теперь рассмотрим по дирекциям МС, где к моменту данного события мог находится
дирекционный МЦ и Асц. Как и в предыдущем методе, сначала определяем границы возможного



интервала нахождения натального МЦ и натального Асц. Пусть, как и в предыдущем методе,
А=12° Козерога, Б=11° Водолея (рис. 3). Интервал АБ задает возможный интервал натального
положения МЦ. Так как Асц движется неравномерно в отличие от МЦ, то значение Асц находим
по таблицам домов на нужную широту пункта по заданному значению МЦ. Пусть в нашем случае
пункт рождения субъекта находится на 53° северной широты. Значению МЦ=А соответствует
значение Асц А=2.3° Тельца, а МЦ=Б соответствует Асц Б=20.4° Близнецов, т.е. при изменении
МЦ от 12° Козерога до 11° Водолея Асц будет изменяться в пределах от 2.3° Тельца до 20.4°
Близнецов.
В нашем примере Т=27 лет 85 дней. Если дни перевести в десятые доли года (d/365 ), то
получим что Т=27.23 года. В таком случае по формуле (7) получаем:

А1 = 12° Козерога + 27.23° = 9.23° Водолея,

Б1 = 11° Водолея + 27.23° = 8.23° Рыб.

В таблице домов на широту 53° находим, что найденным значениям МЦ будут соответствовать
следующие значения Асц:

Асц А1 = 17.5° Близнецов, Асц Б1 = 13.2 Рака.

Как и в предыдущем случае смотрим: будут ли в найденных интервалах дирекционные МЦ и Асц
делать какие-либо подходящие аспекты. Мы знаем, что в натальной карте в 23° Близнецов
находится Нептун. Рассмотрим возможные варианты аспектов к нему дирекционных МЦ и Асц.
а) Анализируя интервал A1Б1 возможного нахождения дирекционного МЦ, мы видим, что если
МЦ будет равен 23° Водолея, то он сделает аспект трина к Нептуну, тогда при этом натальный
МЦ по формуле (8) будет равен:

МЦ3 = 23° Водолея - 27.23° = 25.77° Козерога;

б) В другом случае, если Асц дирекционный будет равен 23° Близнецов (что не выходит из
границ найденного интервала возможного дирекционного значения Асц), то он сделает аспект
соединения с Нептуном. Этому значению Асц будет соответствовать МЦ=14.5° Водолея. А далее
по формуле (8) находим очередное натальное значение МЦ:

МЦ4 = 14.5° Водолея - 27.23° = 17.27° Козерога;

в) Кроме того нам известно, что в 28° Льва находится Венера, которую мы использовали в
методе перфекций. Видим, что дирекционный Асц может сделать к ней аспект секстиля из точки
28° Близнецов, что возможно при МЦ дирекционном равным 20° Водолея, что соответственно
нам даст:

МЦ5 = 20° Водолея - 27.23° = 22.77° Козерога;

г) Дирекционный МЦ может сделать аспект оппозиции к Венере из точки 28° Водолея. В
соответствии со всем вышесказанным получим:

МЦ6 = 28° Водолея - 27.23° = 0.77° Водолея.

Итак, в результате двух методов мы получили 6 возможных значений натального положения МЦ:

МЦ1=21° Козерога МЦ4=17.27° Козерога,
МЦ2=16° Козерога МЦ5=22.77° Козерога,
МЦ3=25.77° Козерога МЦ6=0.77° Козерога.

Какому отдать предпочтение? Сказать трудно. Поэтому берем какое-нибудь другое событие и
начинаем его «прогонять» таким же (или каким другим известным Вам) путем. И может
оказаться, что это второе событие укажет на МЦ2. Тогда его и принимаем за основу. Но если
сомневаемся, то проверяем еще раз по третьему событию. А далее по таблицам домов в
соответствии с найденным значением натального МЦ находим местное звездное время (LST) и
зная дату и географический пункт, определяем время рождения. Конкретный пример рассмотрим
в конце повествования.

Хотя в методе перфекций Асц сам самостоятельно смещается по той же схеме, что и МЦ, мне
кажется, что кроме этого можно также смотреть границы Асц по таблицам домов в соответствии с



найденными значениями перфекционного МЦ. Так найденным перфекционным значениям
МЦ=А1=19° Овна и Б1=18° Тельца соответствуют значения Асц 10.5° Льва и 29.5° Льва, что дает
нам дополнительную область для поиска возможных аспектов.

Совсем не обязательно, что все способы будут отражаться на каждом событии. Для одного
события будут важны дирекции МЦ, для другого - перфекции МЦ или Асц. Тут многое зависит от
психотипа человека, его социальной ориентации, от типа космограммы. Поэтому приходится в
каждом случае всеми способами «прогонять» то МЦ, то Асц. Но следует помнить, что МЦ и Асц
между собой связаны нелинейно. А поэтому изменив на несколько градусов один из этих
параметров, другой следует искать по таблицам домов на широту места рождения субъекта.

Так как Асц движется то быстро, то медленно, а МЦ движется равномерно со скоростью 1° за 4
минуты, то лучше все возможные значения Асц после анализа аспектов привести к
соответствующему МЦ.
Можно также смотреть аспекты и к куспидам (вершинам) полей. Но если положение МЦ и Асц
при определенном звездном времени в большинстве систем домов одинаковы, то границы
промежуточных полей бывают разными. Пользоваться куспидами более хлопотно (но надо), так
как всегда следует помнить, что положение соответствующего куспида надо каждый раз уточнять
по таблицам после сдвига МЦ или Асц. Следует также учитывать управителей полей и планеты в
них. Если рассматривать рождение ребенка, то управителя Y поля и планеты в нем следует
учесть при поиске аспектов.

ПРИМЕЧАНИЕ: В доступных мне книгах я не встречала, но краем уха слышала, что по схеме
дирекций МЦ будто бы можно смещать и Асц, т.е. получать дирекционный Асц путем
прибавления к натальному Асц прожитого числа лет, приравненных к градусам. Не берусь
утверждать правомочность этого предположения, но иногда «подслушанным» пользуюсь.
Правда, у меня этот метод работает хуже, чем метод дирекций МЦ, может просто потому, что
редко им пользуюсь.

2.2. Интервал времени рождения от 2-х часов и до половины суток (день/ночь)

Если время рождения известно с точностью более 2-х часов, то я также, как и в предыдущем
случае, сначала ограничиваю возможные интервалы положения МЦ и Асц по заданному
интервалу времени, а затем определяю градус МЦ, не принимая во внимание в каком знаке
Зодиака он будет находиться, на заданном интервале. За исходное беру 15° любого знака
Зодиака и начинаю по событиям смотреть на сколько градусов нужно изменить исходное
значение МЦ, чтобы образовался какой-либо аспект к каким-либо планетам или точкам, т.е.
чтобы был канал для прохода энергии (этот канал создается аспектами).
Рассмотрим два примера.

1) Время рождения известно с точностью около 4.5 часов.
Вычислив обычным способом на заданную дату и место границы МЦ получим, что нижняя
граница А=13° Водолея, а верхняя - Б=20° Овна. Берем гипотетическое значение МЦ=15°. По
известным событиям определяем, что МС=18°. Но какого знака? Водолея, Рыб, Овна? Итак, мы
имеем три возможных МЦ и три соответствующих им положения Асц (по таблицам домов на
широту 53°).

МЦ1 = 18° Водолее соответствует Асц1 = 26.5° Близнецов,
МЦ2 = 18° Рыб соответствует Асц2 = 20.2° Рака,
МЦ3 = 18° Овна соответствует Асц3 = 9.8° Льва.

Как мы будем выкручиваться в этой ситуации, рассмотрим в следующем примере.

2) Известна только часть суток (день/ночь)

В астрологии понятие «ночное время» определяет период от захода Солнца до его восхода, т.е. в
гороскопе Солнце должно быть под линией горизонта (Асц-Десц); а понятие «дневное время»
определяет период от восхода Солнца до его захода, т.е. в гороскопе Солнце должно быть над
линией горизонта.

Рассмотрим пример, в котором субъект родился 2 июня, ночью. В этот день Солнце занимает
положение около 12° Близнецов (+- 1° в зависимости от года). Он мог родиться либо в период от
0 часов до восхода Солнца 2 июня, либо в тот же день, но после захода Солнца до 24 часов.



Можно по календарям на место рождения определить время восхода и захода Солнца и
вычислить границы МЦ и Асц на отрезке времени от 0 часов и до восхода и от его захода до 24
часов в указанный день. Но можно поступить проще. Из определения, что Солнце в ночное
время должно быть под горизонтом, устанавливаем возможные границы изменения Асц от 12°
Стрельца (от захода Солнца) до 12° Близнецов (до захода Солнца) (рис. 5).

Дата рождения: 2 июня, ночь. Солнце в 12° Близнецов, географическая широта места рождения
53°.
Рис 5а. Нижняя граница Асц при ночном рождении (после захода Солнца), заштрихована область
изменения Асц за ночь (т.е. от захода до восхода Солнца),
Рис 5б. Верхняя граница Асц при ночном рождении (перед восходом Солнца), заштрихована
область изменения МС за ночь.

От захода до восхода Солнца Асц последовательно пройдет по знакам: от 12° Стрельца,
Козерога, Водолея, Овна, Тельца до 12° Близнецов. По граничным значениям Асц определяем
границы интервала возможного изменения МЦ (на широте 53°). Асц=12° Стрельца дает МЦ,
равный 15° Весов; а Асц=12° Близнецов дает МЦ=4.5° Водолея.
Здесь также, как и в первом примере берем МЦ=15° (неважно какого знака) и по событиям
определяем, что МЦ должно находиться в 18°. Но чего? Здесь уже не три, а четыре возможных
варианта МЦ, а соответственно и Асц.

МЦ1 = 18° Весов соответствует Асц1 = 14° Стрельца,
МЦ2 = 18° Скорпиона соответствует Асц2 = 9.6 Козерога,
МЦ3 = 18° Стрельца соответствует Асц3 = 27.7 Водолея,
МЦ4 = 18° Козерога соответствует Асц4 = 15.5 Тельца.

Чему отдать предпочтение? Мы должны как в этом случае, так и в предыдущем тщательно
расспросить «клиента». Поинтересоваться его «любимыми» болезнями. Например, в случае «2»
он говорит, что у него страдают голени, а в Водолее у него никаких планет нет, то можно
предположить, что у него Асц в Водолее (т.к. Асц часто указывает на «любимые» болезни), или
Куспид YI поля в Водолее. Но анализируя случай «2» (рис. 5) видим, что Куспид YI поля в
Водолей попасть не может, поэтому предполагаем, что в Водолее находится Асц, что
соответствует в нашем случае МЦ=18° Стрельца.
Следует также посмотреть где находятся Луна, Солнце и Асц у детей «клиента», или его
родителей. Часто эти элементы перекликаются. Иногда знак Асц матери может дать знак Луны у
ребенка, или Асц ребенка находится в знаке Солнца родителя. Вариантов много. Эта
информация может помочь в выборе знака Асц. Например в случае «1» мы бы выяснили, что у
матери «клиента» Луна в Раке. Тогда мы можем предположить, что у него самого Асц в Раке, что
возможно при МЦ2=18° Рыб.

Внешне человек может проявляться по знаку Зодиака, в котором находятся либо Солнце, либо
Луна, либо Марс, либо группа планет, либо Асц. Поэтому следует также обратить внимание
какому знаку Зодиака в найденном интервале изменения Асц мог бы соответствовать тип
личности человека, кроме его Солнечного, Лунного, Марсианского и стеллиумного проявления.
Иногда можно видеть, что Солнце у субъекта в Козероге, Луна - в Раке, Марс в Тельце,
стеллиума нет ни в одном знаке Зодиака, а он проявляется или воспринимается окружающими
как Близнецы, и этот знак попадает в возможный интервал для Асц. Тогда можно предположить,
что Асц у него в Близнецах, а точный его градус можно найти по уже найденному градусу МЦ.
Для самопроверки следует просмотреть дирекции МЦ (ИЦ). Пусть мы нашли, что МЦ в карте
рождения субъекта равен 18° Водолея. Следовательно ИЦ находится в 18° Льва. И при этом в
натальной карте мы видим, что в 20° от ИЦ (т.е. в 8° Девы) находится Марс. Тогда мы можем
спросить у субъекта, не было ли у него в 20 лет каких-то кардинальных событий: смены места
жительства, рода занятий, каких-то драм в семье, операций, болезней, т.к. в дирекциях через 20
лет (через 20°) ИЦ придет в соединение с Марсом. Если субъект подтверждает наличие
подобного события, то, пожалуй, можно утвердиться в найденном значении МЦ.

2.3. Время рождения неизвестно совсем

В этом случае мы также сначала определяем градус МЦ, который может находится в любом из
12 знаков Зодиака. Определили. А далее, как и в предыдущих случаях, выявляем «любимые»
болезни, подмечаем способ самореализации, манеру поведения, мировосприятия, вообще все
то, что может нам выделить либо МЦ, либо Асц.
Некоторые успешно пользуются биомаятником или рамкой. Другие привлекают ясновидение или



интуицию, третьи - логику. Возможны ли ошибки? Сколько угодно. Как проверить? Не знаю. Но
есть один из способов, правда, очень длительный. Но истина требует жертв.

Одной моей знакомой три разных астролога указали три различных местоположения Асц, т.е. три
различных времени рождения. На каком остановиться? Я посоветовала ей на три важных
события (брак, рождение ребенка, смерть матери) построить Солярные карты на каждый из
вариантов рождения, т.е. всего 9 Солярных карт (имеются в виду карты солнечных обращений
или революций, построенных на момент, когда Солнце возвращается в натальное положение).
Если по какому-то из вариантов времени рождения все три солярные карты (на три события)
выявят указанные события на данный год, то это время и считать верным. Если по какому-то
варианту времени рождения только одна из солярных карт укажет на какое-то событие, то это
время действительным не считать. Моя подруга не поленилась и настроила 9 карт (по три на
событие), и один из вариантов времени рождения оказался удачным. Построенная по этому
времени солярная карта на год брака, указала брак; солярная карта на год рождения ребенка
выделяла Y-е поле, а соляр на год смерти матери также подтверждал возможность этого
печального события.

Строя солярные карты нужно еще и вспомнить, а где, в каком месте Вы находились в день
рождения в тот год.
Возможность проверки дают также дирекции МЦ, особенно когда МЦ или ИЦ образуют
соединение с какими-то планетами.

Нередко время рождения детей (особенно 1-го ребенка) бывает не очень далеко от времени
рождения матери. Также следует изучать, где находятся Солнце, Луна и Асцендент у родителей и
детей.

Может оказаться, что в день рождения субъекта Луна переходила из одного знака в другой,
например, из Овна в Телец. Также анализируем поведение человека в состоянии
эмоционального напряжения, его заболеваний, инстинктивных побуждений, в подпитии (уж,
извините). Это те состояния, когда сознание (Солнце) несколько отключается и выходит на
поверхность Луна, огромный рефлектор, отражающий Солнце. И то, что было на уме, точнее в
подсознании, становится на языке и в поведении. Например, мы определили, что у человека
Луна, видимо, в Тельце. Тем самым мы отсекаем часть суток, в которую Луна была еще в Овне,
тем самым сужаем область поиска возможного времени рождения.

Те, кто занимается медитацией, могут построить солярную карту на ближайший год или
Лунарную карту на ближайший месяц (по предполагаемому моменту рождения) и на момент
включения Соляра или Лунара войти в медитативное состояние или просто отстраниться от
внешнего мира и погрузиться в себя. Вблизи расчетного времени можно будет почувствовать как
бы толчок или какое-то необычное состояние. Это тоже будет указывать на правильно найденное
время рождения.

Приходится пользоваться и логикой. Так некоторые источники и ряд астрологов считают, что
Преподобный Серафим Саровский двойной Лев, т.е. Солнце и Асц во Льве. День его рождения
известен точно. Но мне почему-то не нравился Асц во Льве. 7.02.91 придя из Елоховского
Богоявленского собора, куда в тот день были доставлены вторично обретенные мощи Святого, я
под впечатлением этой встречи засела за гороскоп Преподобного. И тут я вспомнила, что слово
Серафим означает пламенный. Вот тут я и подумала, а не находится ли Асц Батюшки Серафима
в градусе экзальтации Солнца, т.е. в 19° Овна. Так мне захотелось. Получалось тогда, что
Серафим Саровский родился около 10 часов вечера (местного времени).
Когда же летом того же года я была на торжествах в Дивееве, куда были доставлены мощи
Пребодобного, то там приобрела книгу «Жития старца Серафима Саровской обители
иеромонаха, пустынножителя и затворника», Муром, 1893г. (мне ее почему-то продали в 2 раза
дешевле, чем другим). Вот там-то я и прочла, что «Отец Серафим родился 1759 года с 19-го на
20-е число июля». А потому, согласно сказанному в книге, Батюшка никак не может быть
двойным Львом, а Асц должен быть где-то в районе Овна. Ну, в таком случае почему бы ему не
быть в градусе экзальтации Солнца. С этим гороскопом хорошо согласуются и кончина Батюшки
и его прославление, т.е. причисление к лику святых. Гороскоп Преподобного Серафима
Саровского приведен в Приложении.

2.4. Вторичные прогрессии

Прогрессии Луны



В некоторых случаях можно использовать метод вторичных прогрессий (медленные прогрессии).
В этом методе каждый день, прожитый после дня рождения приравнивается году жизни. Так,
если субъект родился 2 июня в 15 часов, а нас интересует период его жизни от 17 до 18 лет, то
мы по эфемеридам на 19 июня того же года на 15 часов рассчитываем положения планет и
смотрим, какие аспекты они будут образовывать с натальными планетами и между собой на
интервале времени от 19 июня 15 часов до 20 июня 15 часов.

Наибольшее число аспектов будет образовывать Луна, так как она обладает самой большой
суточной скоростью (в среднем 13° в сутки), и этот факт дает возможность использовать ее для
предсказания даты какого-то события. И наоборот - знание ее точного положения позволяет
вычислить время, в которое она это положение занимала. Я полагаю, что техника прогрессий
достаточно хорошо известна Читателям. Рассмотрим конкретный пример.

Пусть, например, человек родился 3 мая 1993 г. в г.Красноярске. К тому же известно, что 17
октября 2014 г. он попал в железнодорожную катастрофу, получил ранения и сильное нервное
потрясение. (Прошу простить меня за может быть надуманный пример из будущего, а не
реальной жизни. Просто в момент составления данного примера под рукой были эфемериды
только на 1993 год). Время рождения субъекта нам неизвестно совсем, т.е. он мог родиться 3
июня 1993 г. от 0 часов до 24 часов по Красноярскому времени. Мы знаем, что Красноярск
находится в YI часовом поясе, кроме того в тот год на территории нашего Отечества действовало
декретное время 1930 г., которое больше поясного на 1 час, и плюс еще один час летнего
времени. Т.е. чтобы получить время в Гринвиче, мы должны от местного гражданского времени
вычесть 8 часов. В результате получаем, что субъект мог родиться в интервале от 16 часов
Гринвича 2.05.93 до 16 часов Гринвича 3.05.93.

На момент события 17.10.2014 субъект прожил 21 год 167 дней. Следовательно, нас интересует
в вычислении прогрессий период от 21 до 22 лет. Так как в этом методе одни прожитые сутки
приравниваются году жизни, то на момент исполнения 21 года в прогрессивном методе мы
получаем интервал 16 часов Гринвича 23.05.93 до 16 часов Гринвича 24.05.93, что соответствует
интервалу от 0 до 24 часов 24 мая 1993 г. по местному Красноярскому времени.

В эфемеридах мы находим, что Луна на 0 часов Гринвича занимала положение:

23.05.93 - 1° 51' 33" Рака,
24.05.93 - 15° 14' 09" Рака,
25.05.93 - 28° 49' 44" Рака.

Не вдаваясь в прописные азбучные истины вычисления положения планет получаем, что Луна
24.05.93 в г.Красноярске от 0 до 24 часов местного времени находилась в интервале от
А=10°46"37'’ Рака до Б=24°17"52'’ Рака. В течение прогрессивного года от 21 года до 22 лет
прогрессивная Луна переместится от своего начального положения на величину суточной
скорости между 24 и 25 июнем (Vсут.), она будет равна 13°35"35". Рассчитаем, на какую величину
(альфа) должна измениться координата прогрессивной Луны за дни (d), прожитые ото дня
рождения до события (аварии). Смещение Луны за сутки (Vсут) приравнивается году жизни, т.е.
365 дням. Из математической пропорции находим эту величину
альфа = Vсут / 365 * d, (9)
где d - число прожитых дней в год события ото дня рождения до события. В нашем примере
альфа=13°35"35" * 167 / 365 = 6°13"09" Таким образом возможные границы положения Луны на
момент события будут определяться как
А1 = А + альфа, Б1 = Б + альфа (10)
т.е. в нашем примере:
А1 = 10°46"37" Рака + 6°13"09'’ = 16°59"46" Рака,
Б1 = 24°17"52" Рака + 6°13"09'’ = 0°31"01" Льва.
Смотрим по натальной карте (на 3 мая 1993 г.), сделает ли прогрессивная Луна на этом участке
(от А1 до Б1) какие-нибудь характерные аспекты, которые будут подходить к указанному
событию. Видим, что когда Луна будет в точке К1 равной 22°10' Рака, она сделает аспект
оппозиции к натальному Урану, находящемуся в 22°10' Козерога. Нас такой аспект устраивает.
Отсюда легко посчитать местоположение прогрессивной Луны (К) на 21 год, если из найденного
значения ее положения на момент аварии (К1) вычтем найденное приращение (альфа):
К = К1 - альфа. (11)
Отсюда получаем:
К = 22°10' Рака - 6°13"09" = 15°56"51" Рака.
Зная, что 24.05.93 от 0 до 24 часов Красноярского времени Луна находилась в интервале от



А=10°46"37" Рака до Б=24°17"52" Рака, а к моменту 21-летия она занимала положение
К=15°56"51" Рака, мы легко можем вычислить время (местное), в которое она это положение
занимала.
Рис. 6
А-Б - область возможного положения прогрессивной Луны на начало 21-летия. А=10°46"37" Рака,
Б=24°17"52" Рака.
А1-Б1 - область возможного положения прогрессивной Луны на момент события; А1=16°59"46"
Рака, Б1=0°31"01" Льва.
К1 - точка, из которой прогрессивная Луна делает аспект оппозиции к Урану натальному;
К1=22°10' Рака.
К - положение прогрессивной Луны на начало 21-летия; К=15°56"51" Рака.
Суточная скорость Луны (Vсут) в Красноярске 24.05.93 (т.е. расстояние, которое проходит Луна
за 24 часа от 0 до 24 часов местного времени равное А-Б) равна разности положения координат
Б и А.
Vсут=24°17"52" Рака - 10°46"37" Рака = 13°31"15".
Расстояние АК Луна пройдет за время (Т), которое будет определять время рождения в данном
пункте. И снова, исходя из метода математической пропорции (любимый математический метод
в астрологии), имея АБ = Vсут проходится за 24 часа, а расстояние АК - за Т часов, находим, что
Т = АК / Vсут * 24 ч. (12)
В нашем случае
АК=15°56"51" Рака - 10°46"37" Рака=5°10"14"
Т = 5°10"14" / 13°31"15" * 24 = 9.178 ч = 9 ч 10 м 40 с.
Желающие могут рассчитывать время рождения по Гринвичу. Схема расчета та же. Точка К
остается той же, но меняются положения А и Б.
Допуск в определении положения Луны равен +-0.5°, что может давать ошибку почти в час.
Поэтому далее следует по нескольким событиям проверить полученное время. К тому же
следует помнить, что не все внешние события, происходящие с человеком, могут быть выделены
прогрессивной Луной. Ее аспекты в прогрессиях могут давать и какие-то внутренние состояния.

Смена направления движения планет

Нередко для попытки восстановления времени рождения можно использовать и другие элементы
вторичных прогрессий (медленных).
Так, например, некий субъект родился 1.02.1931 г. Время неизвестно. Но известно, что
12.06.1991 г. субъект занял страшно большой пост, к которому он рвался всю жизнь, шел по
трупам. Прогрессии на 60 лет (в которые он занял пост) приходятся на 2 апреля 1931 г.
(1.02.31+60дней). В натальной карте Плутон был попятным. В эфемеридах отмечено, что 2.04.31
Плутон меняет свое движение с ретроградного на прямое (директное), и происходит это в 11 ч 09
м по Гринвичу. Предположим, что именно поворот движения Плутон обеспечил субъекту
головокружительный взлет. Поэтому попытаемся время смены направления движения Плутона
использовать для вычисления времени рождения. Ото дня рождения субъекта до события
прошел 131 день (d). Методом математической пропорции переводим 131 день в символические
прогрессивные часы. В прогрессивном методе мы знаем, что 365 дней (год) соответствует
суткам, прожитым после момента рождения (т.е. 24 часам). Следовательно 131 день (d),
соответствующие t часам будут определяться как

t = d / 365 * 24 ч. (13)

А в нашем случае

t = 131 / 365 * 24 = 8.61 ч = 8 ч 36 м 49 с.

Так как Плутон стал директным в 11 ч 09 м, и к этому моменту субъект в тот прогрессивный год
прожил 8 ч 36 м 49 с (символически соответствующих 131 дню), то начало отсчета, т.е. время
рождения (Трожд.), будет определятся как разность между временем поворота Плутона и
прожитым прогрессивным временем ( ).
Трожд. = 11 ч 09 м - 8 ч 26 м 49 с = 2 ч 32 м 11 с.

В данном случае время рождения мы получили по Гринвичу. Далее прибавляем к полученному
гринвичскому времени номер часового пояса и декретное время. В результате получаем местное
гражданское время рождения субъекта.



Разумеется, это всего лишь предположение, которое, вероятно, весьма далеко от
действительности. Может оказаться, что во «взлете» субъекта значимыми были другие планеты
или какие-то аспекты. Этим забавным примером я просто пытаюсь показать принцип
использования даты и времени смены направления движения планет (с прямого на попятное и
наоборот) и каких-то событий для попытки определения времени рождения.

3. Расчет времени рождения

Ну, наконец-то, мытьем и катаньем мы определили положение МЦ в момент рождения. И у
некоторых читателей может возникнуть вопрос: «А как же теперь определить время рождения?»
Хотя я считаю, что такого вопроса быть не должно. Астролог, занявшийся ректификацией,
должен хорошо владеть небольшим и не очень сложным математическим аппаратом расчета
гороскопа.
Расчет времени рождения по известному положению МЦ представляет собой обратный процесс
расчета МЦ по известному времени рождения.
Для расчета МЦ сначала рассчитывается местное звездное время (LST) по известному времени
и месту рождения, а по нему в таблицах домов находят МЦ, Асц и другие вершины полей на
заданную широту географического пункта рождения. LST находится по формуле:

LST = Tгр + Т& + ST, (14)

где Тгр - время рождения, приведенное к гринвическому времени,
Т& - величина, на которую отличается время на данной географической долготе от времени в
Гринвиче, или географическая долгота, выраженная в часовых единицах;
ST - звездное время в данный момент времени Тгр.
Т& = & / 15 (в часах), (15)
где & - географическая долгота места рождения, выраженная в градусах.
ST = ST0 + 0.0027 * Тгр(все величины в часах), (16)
ST0 - звездное время на 0 часов Гринвича в данный день.

Надеюсь, что не надо объяснять откуда взялся коэффициент 0.0027. Если кто в этом не
разобрался, то объяснения - в Приложении. Подставив формулу (16) в (14), получим:

LST = Тгр + Т& + ST0 + 0.0027 * Тгр, (17)

Произведем в формуле (17) математические преобразования, в результате чего получим:

LST = Тгр(1+0.0027)+Т&+ST0=1.0027*Тгр+Т&+ST0. (18)

Из формулы (18) выразим величину Тгр:

Тгр = (LST-T&-ST0)/1.0027(все величины в часах), (19)

или Тгр=0.9973(LST-T&-ST0).

ЗАМЕЧАНИЕ: Если в числителе в результате расчетов получится отрицательная величина, то к
ней следует прибавить 24 часа.

Рассмотрим конкретный пример. Пусть субъект родился 2 июня 1960 г. в Москве. Время суток
было неизвестно. В результате поисков мы пришли к выводу, что МЦ в натальной карте у
субъекта находится в 9° Весов. По таблицам домов находим, что это соответствует LST=16 ч 33
м 04 с. Широта не имеет значения. При одном и том же местном звездном времени МЦ
одинаково на всех широтах, а Асц - разный. По эфемеридам определяем, что 2.06.60 ST0=16 ч
41 м 53 с. Москва находится на 37° восточной долготы. Следовательно по формуле (15):
Т& = 37 / 15 = 2.467 ч.

Переведем в десятые доли часа минуты и секунды в значениях LST и ST0. Получаем:
LST=12.551 ч, ST0=16.698 ч. По формуле (19) рассчитываем время рождения по Гринвичу:
Тгр = 12.551 - 2.467 - 16.698 = -6.614 = -6.614+24 = 1.0027 1.0027 1.0027 = 17.386 = 17.339 ч = 17 ч
20 м 21 с.
1.0027

Далее, чтобы получить местное гражданское время (Трожд.) мы должны к полученному времени
по Гринвичу прибавить номер часового пояса (N) и добавить величину (n), которая связана или с



введением летнего времени в ряде государств или с каким-то постоянно действующим на данной
территории декретным временем.
Трожд. = Тгр + N + n. (20)

Москва находится во втором часовом поясе, т.е. N=2. В 1960 г. на территории СССР действовало
постоянное декретное время, отличающиеся от поясного на 1 час, т.е. n=1. (Слава Богу, тогда не
было идиотского летнего времени). Таким образом:

Трожд. = 17 ч 20 м 21 с + 2 ч + 1 ч = 20 ч 20 м 21 с.

Если время рождения известно с достаточно большой точностью, но Вы в результате проверки
уточнили, что МЦ отличается от первоначального всего на 2°, то совсем не обязательно
проводить столь длинные расчеты. Так как известно, что МЦ смещается на 1° за 4 минуты, то
достаточно будет изменить время на 8 минут (2° * 4 мин.).

В процессе наработки опыта ректификации времени рождения у Вас могут появиться свои
упрощенные методы расчета.
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